

快报·欢乐社区行

娄奶奶7年写下12本“志愿者笔记”



3月3日，现代快报欢乐社区行走进建邺区南苑街道泰山社区。快报联合泰山社区、建邺区平安志愿者协会、南苑街道计生协会、南京星火公益发展中心一起，在纺织公寓广场开展了“志愿传递文明，服务成就精彩”大型学雷锋广场活动。

现场不仅有精彩的歌舞表演，还有深受老百姓欢迎的磨刀、修伞、理发等免费服务，以及名医咨询、律师咨询，数百位居民现场“找雷锋”，享受贴心周到的免费服务。此外，主办单位还联合表彰了娄正棠、陈陵珠等55位“活雷锋”，向他们的无私奉献致敬。

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 文/摄

她光笔记就做了12本

73岁的娄正棠老人很忙碌。现场，她一会协调表演团队，一会亲自上阵表演腰鼓，还得上台领奖。

“她一直就是个热心人！”泰山路社区主任陈健华介绍，2011年社区想成立一支志愿者服务队，当她找到娄奶奶时，老人一口应承下来：“这是好事，我参与。”

当时，泰山路社区辖区的城西纺织公寓刚刚出新。以前小区脏乱差，出新后小区整洁有序，社区想成立志愿者服务队巩固来之不易的成果。

“这是我们老百姓自己好。”娄奶奶不仅自己参与，还积极发动更多人加入志愿者服务队伍，并毛遂自荐担任队长。

这个“官”不好当，不仅没有一分钱工资，还要负责很多统筹工作。娄奶奶成立志愿者服务队第一件事，就是组织大家在小区轮流义务巡逻。这还真起到了很大的震慑作用，38

位志愿者先后抓到3个小偷。在他们火眼金睛识别下，招贴“牛皮癣”、滥发小广告的人也不敢进小区了。2017年除夕，志愿者余贵珍、刘玉芬、何晓云还发现一场火灾，并组织人及时灭了火。

娄奶奶把这些日常服务安排和工作中取得的点滴得失，全部用本子记录下来，7年下来不知不觉竟记录了12本。让人感动的是，以前她安排志愿者服务活动，都是一个一个打电话通知，为了提高工作效率，一把年纪的她还与时俱进学会了用微信沟通工作。

“去年，她的老伴患了结肠癌，手术化疗需要人照顾，可即使这样娄奶奶也没有丢下手上的志愿者服务工作。”社区主任陈健华说，娄奶奶不是党员，但是她时刻以一个党员的标准要求自己，是社区楷模，居民心目中当之无愧的“活雷锋”。

现代快报记者和志愿者们来到了无儿无女的左成樽夫妇家。左成樽今年80岁，从小患有

他要把180户居民的“家”管好

72岁老党员陈陵珠也受到了表彰。陈大爷2002年退休，此后又发挥余热，在单位继续干了10年。直到2012年才正式退休，回家带孙子。

2016年孙子上幼儿园后，陈大爷主动找到社区，他表示：“作为党员，我想发挥点带头作用。”

就这样，在他的积极带动和社区的推动下，他在兴隆纺织公寓成立了“自治小组”。

原来，这个小区只有4幢楼180户居民，小区太小，没有物业肯入驻管理，小区被盗现象严重。陈大爷在社区支持下，将小区另外35名党员发动起来，大家团结一致，带头行动，把小区管了起来。

“我们没有向居民收取一分钱停车费、没有收取一分钱

物业费，所有的劳动都是义务的。”陈大爷说，连他在内的36名党员每天轮流值班，义务巡逻，把小区管理得井然有序，这两年再没有偷盗现象发生。

小区老人多，而家家户户一直都用煤气包。为了给老人们减压，自治小区积极推动煤气管道进小区建设进程，最终于2017年春节前，让家家户户通上了天然气。今年，他和其他老党员为小区建设制定了目标，要与纺织集团和社区协调，争取让小区路灯亮起来，另外要给小区大门、楼栋单元门进行一次更换维修。

“不管多难多累，我们都会为大家的一致利益努力争取一下。”陈大爷说。让他欣慰的是，老伴非常支持他的工作，还是他的“得力助手”。

记者随志愿者为孤寡空巢老人打扫卫生 独居奶奶的家务活她们包了

3月4日，现代快报欢乐行走进光华路街道银龙雅苑社区。快报联合光华路街道妇联、银龙雅苑社区、银龙翠苑社区，一起举办了“迎三八，巾帼志愿者学雷锋”大型广场活动。当天，现代快报记者还和社区巾帼志愿者一起开展关爱行动，上门为孤寡老人打扫卫生，陪老人聊天，让空巢老人过祥和的“三八节”。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 钟晓敏 文/摄



巾帼志愿者们给空巢孤寡老人送上大红灯笼

开展妇女维权法律咨询

活动在社区腰鼓队喜庆的锣鼓声中拉开了序幕。与此同时，光华路街道组织了10家企业提供了50个就业岗位，包括文员、主管厨师、打杂阿姨等，受到居民一致好评。

社区还开展了现场妇女维权法律咨询、防诈骗知识宣传；社区工作人员向居民进行了计生避孕、保健知识宣传，活动免费发放计生用品及宣传手册500余份。

节目演完后，居民和社区工作人员围坐在一起，现场制作灯笼等手工艺品。

巾帼志愿者送温暖

在社区领导的带领下，银龙雅苑社区巾帼志愿者们走访慰问了空巢老人、孤寡老人们，并且帮助老人打扫卫生、整理家务，还把刚刚制作好的大灯笼送给老人们。

现代快报记者和志愿者们来到了无儿无女的左成樽夫妇家。左成樽今年80岁，从小患有

小儿麻痹症，近几年，脑梗，高血压等疾病也陆续缠身。左成樽的老伴王小玉患有尿毒症14年，下半身已经失去知觉，眼睛看不见，耳朵也几乎听不见。

左成樽说，这些年，多亏了社区和志愿者的关心，“帮了我很多，减轻我不少负担。”

帮孤寡独居老人打扫卫生

银龙翠园的巾帼志愿者则兵分五路，为辖区10户孤寡独居老人送上温馨服务。记者随志愿者张格琴、崔永琨、张燕一起，看望了83岁的李秀芬老人。

李奶奶膝下没有儿女，也没有退休金，一个月就靠900元的补助生活。为了补贴生活，她经常在小区捡废品。

社区工作人员组织志愿者，每周上门给老人打扫两次卫生。社区网格员崔永琨每周都会上门两趟，了解老人需求。

看着志愿者扫地、抹桌子的身影，李奶奶有点不好意思，她说：“我虽然没有儿女，但是生活得很幸福，社区很照顾我。”

想取亡妻存款给独子却发现有5个继承人

快报讯（记者 邓雯婷）周某的妻子王某前不久刚去世，他想把亡妻的存款取出来给独子小周上学用。他来到南京市石城公证处进行继承公证，却发现这笔遗产有5个继承人。最终，在公证处的协商下，这笔存款由周某一个人继承，最终顺利取出存款。

现代快报记者了解到，周某和王某是原配夫妻，育有一子小周。王某的父亲在和王某的母亲离婚后，又和刘女士再婚。因小周上学急需用钱，周某便想把亡妻的存款取出来给儿子用，他来到石城公证处进行继承公证。

公证员表示，继承公证，必须严格核实被继承人的身份，要求不能遗漏任一继承人。

初步了解周某家的情况后，公证员次日便往返于档案局和派出所之间核实情况，来确定这笔遗产的法定继承人。材料显示王某的继母在她十岁的时候就和她生活在一起，依法享有继承权。公证员耐心为当事人一家解惑，告诉他们王某的第一顺位继承人是丈夫周某、父亲、生母、继母刘女士以及王某的独子小周。

经过协商，这5位继承人均达成一致意见，上述存款由周某继承。公证处很快为他出具了公证书，周某顺利取出了存款。



江苏南京市石城公证处网址：
<http://www.njscgzc.cn>
办公地址总部：中央路19号（金陵大厦七楼），咨询电话：
83232607
迈皋桥分部：和燕路258号（地铁一号线红山站旁），咨询电话：
83170193

友邦保险再度缔造卓越增长

友邦保险截至2017年11月30日止，年度缔造强劲业绩。其中新业务价值增长28%至35.12亿美元、国际财务报告准则税后营运溢利上升16%至46.47亿美元、内涵价值权益为518亿美元；内涵价值增加80亿美元至501亿美元。

对此，友邦保险集团首席执行官兼总裁黄经辉(Ng Keng Hooi)表示：“友邦保险再度缔造强劲业绩，各主要财务指标均取得双位数字的增长。新业务价值创记录新高，上升28%至35.12亿美元。国际财务报告准则营运溢利及自由盈余亦取得强劲增长。

今天公布的业绩，直接反映友邦保险区内优秀业务的规模、质素和宽度，以及我们在实现策略性目标方面所取得的重大进展。”

友邦保险植根亚洲接近一个

世纪，并在全球多个极具活力和吸引力的寿险市场营运。凭借在亚洲的深厚根基和悠久历史，我们的增长策略对准市场上空前的经济、人口及社会结构转变所带来的机遇。友邦保险凭借其广泛的分销业务网络、创新的产品、诚可信赖的品牌和杰出的人才实力，稳占独有优势，帮助亚太区客户确保其财务保障。

在集团年报公布的数据中，友邦中国继续保持上一年业绩增长的强劲态势，2017财政年度的业绩再攀新高，在新业务价值(VONB)、税后营运溢利(OPAT)和年化新保费(ANP)等领域增长显著。友邦中国继续成为集团18个市场中新业务价值贡献第二大市场。这份卓著的成绩得益于友邦中国不忘初心，坚守品质发展之路、坚持深化卓越营销员策略、拓展创新多元渠道、推进“以客户为中心”的企业转型。

友邦保险中国区首席执行官张晓宇先生表示：“得益于对于品质发展的不懈坚持以及向客户型企业转型的坚实步伐，在2017竞争与机遇并重的一年，友邦中国取得优异业绩表现。展望2018年，是保险业转型关键之年，行业将向更严格的风险管理和更长效的品质发展全面转型，让保险保障的核心功能更深入人心。作为深耕品质和保障的引领者，友邦中国即将迎来百年，我们会继续开来，坚守保障根本及客户核心，同时在产品、科技、服务上不断创新，力争成为中国最信赖的保险公司。”

通讯员 吴珂